炼钢二厂发挥倡廉监督员作用

E-mail:tqrb@tisco.com.cn

■通讯员 柯敏 报道

本报讯 炼钢二厂纪委采取多项 举措,积极搭建反腐倡廉监督员履责 平台,让监督员当好示范员、宣传员、 督导员和监督员,充分发挥好监督的 作用,为全厂党风廉政建设作出积极

当好示范员。反腐倡廉监督员 按照各自岗位职责,积极落实党风廉 政建设主体责任和监督责任,并认真 履行党内监督责任,切实监督各支部

履行好各自责任,在党风廉政建设中 做好表率,当好示范。

当好宣传员。广泛宣传公司和厂 的重大决策部署以及在落实党风廉政 建设主体责任和监督责任、有关政策 法规及公司党风廉政建设和反腐败工 作方面的形势,特别是重点宣传好厂 党风廉政建设主体责任和监督责任的 落实情况。

当好督导员。督促指导所在部门 落实党风廉政建设主体责任和监督责 任。在廉洁风险防控方面,反腐倡廉

监督员及时把握各岗位廉洁风险点, 及时向部门有业务处置权人员传达反 腐形势、目的、要求、意义。

当好监督员。积极参加本单位主 管领导的公开述廉和各项重大决策活 动,通过对公开述廉对象提出询问,充 分发挥监督员党内监督作用。把厂纪 委通过其他渠道了解不到、想了解未 了解到、急需了解难于了解的情况原 汁原味地呈现出来,当好参谋助手,促 进厂纪委了解真实情况,进一步推进 党风廉政建设工作。



图片新闻

为强化材料、备件的入厂把 关,冷轧硅钢厂纪委从完善制度、 加强监管两方面入手开展对大宗 生产材料和备件的监督检查工 作。图为2300作业区反腐倡廉监 督员正认真检查成品包装用的垫

岳九成 摄

气体公司廉政风险排查求实效

■通讯员 **刘晓梅** 报道

本报讯 气体公司根据集团公司 纪委的安排,再宣传、再发动、再部 署,全面落实廉政风险排查工作,取 得了廉政风险防控机制建设工作新 成果

为了使排查工作取得实效,该公 司组织中心组学习,召开党委扩大 会、基层党员干部会,深入学习《集团 公司纪委廉政风险防控机制廉政风险 排查办法》,明确岗岗过关,明确要查 岗位权力客观风险,明确廉政风险防 控机制建设是"工作",不是"活动"。 同时深刻认识廉政风险防控机制建设 的保证作用,深刻认识廉政风险防控

机制建设的推动作用,深刻认识廉政 风险防控机制建设的保护作用。

该公司结合实际,制定了《气体 公司廉政风险防控机制廉政风险排 查工作方案》。方案在划定排查范 围、明确排查内容、规范排查程序的 同时,落实强化了牵头部门责任。为 了确保廉政风险排查工作质量,实行 牵头部门负责制。按照各部门划分, 把业务流程、工作职责相同或相近的 部门以及岗位,集中划分给财务部、 技术装备部、服务部3个牵头部门, 充分发挥部门的业务指导作用。3个 部门根据自己的业务范围,负责指导 基层部门制定岗位业务风险流程图, 审核把关,为全面提高排查工作质量

全面排查,齐头并进。要保证全 面排查的真实性和准确性,就必须明 晰思路,严格流程,规范程序。为此, 气体公司在强化学习、提高认识、抓好 排查知识培训的基础上,根据排查办 法和方案,以"先岗位,后部门,再单 位"为顺序,以严格流程操作为原则, 采取自己找、群众帮、领导点、集体审 的办法,统一启动,全面排查,齐头并 讲。该公司把岗位风险排查作为全面 排查的重点,按照定岗分类、定责确 权、制作流程、查找风险,自定等级、征 求意见、修改完善、会议审核流程步 骤,逐一提出要求,以保证岗位排查不

做一个"干净"的人



■通讯员 张国秀

"权力"是什么? 我认为是一种信任,一 种领导的信任、职工的信任。在这种信任之 下,我唯有一丝不苟、尽职尽责地做好本职 工作,才能对得起这一份份信任。要时刻以 制度作为工作的标准,规范自己的行为,提 高自身的业务水平和思想素质,做一名廉洁 自律的员工。

制度是廉洁的保证,只有制度才能有效 杜绝权力的滥用。制度可以告诉我能做什 么,怎么做。就拿库工来说,作业区的物资 领用制度明确了物资的领用流程及物资发 放的程序,从另一个角度来说就是库工工作 的标准、框架,库工行为必须在这个框架之

内。同时这个框架也是库工的保护伞,防止 犯错,对权力形成了有效制约。因此制度的 建立和完善使权力做到了有法可依,是权力 正确运用的保证。

阳光是最好的防腐剂。我们既要把权 力关进制度的笼子里,又要放在阳光下,建 立信息公开平台。如库管软件的应用,就 使物资出入库公开化、明朗化,比起以往的 手工账就透明得多,增加了权力的监督层

各部门的检查监督也为权力的使用增 设了另一双"眼睛"。每月供应站、设备科的 检查项目涉及物料出入库、物料的存放、标 识、账物卡是否相符等内容。这些检查促进 了作业区物料管理的规范性、严格性,也为 库工廉洁自律增设了又一道防线。

总之,一方面各种制度体系的不断完 善健全为我们"干净"工作创造了环境,另一 方面我们要不断加强廉洁文化学习、培养自 己的廉洁素养,从内心做一个"干净"纯洁的 人,做一个值得信赖的人。用两手抓的方 法,使自己成为一个对自己负责、对企业负 责的廉洁从业人员。

矿业分公司近日 对"国家宪法日"进行 了宣传,进一步增强职 工法律意识,树立法治 观念,推进矿山依法治 企步伐。图为该公司 职工正聚精会神观看

宣传看板。 赵健 摄 侯丽琴 文

本报讯 近日,精密带钢公司党 总支下发通知,开始着手2014年度 科段干部和有业务处置权人员廉洁 谈话工作。

为全面落实年初《党风廉政建 设目标责任制》和廉洁自律有关规 定,有效提升管理岗位人员廉洁自 律意识,该单位在安排科段干部的 廉政谈话后,于近日通过《2014年 12月创先争优工作计划》就有业务 处置权人员年度廉洁教育谈话工作 给予安排。根据计划,该公司党总 支副书记将在12月25日前对科段 干部进行廉洁教育谈话;基层支部 书记在2015年1月中旬前完成对 所属有业务处置权人员的廉洁谈

谈话将本着事前防范,加大检 查监督力度的原则,重点围绕《党风 廉政建设目标责任书》的落实、《关 于规范婚丧喜庆事宜的规定》和《采 购、销售人员"十不准"》的学习贯 彻以及岗位廉洁风险点的排查和防 控措施的完善等工作,进行涉及思 想意识、工作作风等方面的谈话教 育。谈话活动将有效督促科段干 部、有业务处置权人员树立正确的 价值观和权力观,正确履行好岗位 职责,提升抵制各种不良行为的意 识与能力。

(精密带钢公司党工部)

■通讯员 张为 报道

本报讯 为宣传第一个"国家宪法日",电修 公司结合单位实际,采取多种形式,在广大职工 中认真开展学习宣传和知识普及活动。

一是利用中心组学习、支部"三会一课"等形 式,组织各级干部和党员职工深入学习党的十八 届四中全会精神,学习宣传宪法,教育引导干部 职工自觉维护宪法权威,增强依法治国、依法治 企的意识。二是组织举办四中全会精神和宪法 知识专题讲座,聘请专业法律人士从四中全会精

电修公司

多形式宣传国家宪法日

神解读、宪法主要内容和学习宪法的重大意义、 依法治企的总体思路和基本要求等多个方面, 对全体管理人员进行专题辅导,以进一步增强 大家尊法、信法、守法、用法、护法的意识。三是 制作横幅标语,悬挂在厂区醒目位置,营造浓厚 的氛围;同时通过内网、微信等进行法律常识的 普及和宣传。四是所属三个分厂均利用宣传 栏、板报等形式开展宣传活动,党工部编发《电 修动态》法制专刊。

该公司通过一系列的学习宣传活动,教育 引导广大职工树立法治意识,行使公民权利,履 行公民义务,做一个知法守法的公民,做一个遵 章守纪的职工。

